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I.意識調査結果 
1.お客さま満足度の向上に向けた分析 

（１）調査の目的 
1）現行計画の総括を踏まえた今後の課題 

 現行計画である仙台市水道事業基本計画を総括したところ、次のような課題があり、今後の

施策に活かす必要がある。 
・水道モニターや各種イベント参加者等からご意見をいただいていたものの、大規模なお客さ

まアンケートが長年実施されていなかったことから、お客さまの声を幅広く収集することが

できていなかった。 
・本市の水道水は、徹底した水質管理により、高い安全性や美味しさを確保していることをお

客さまにもっとＰＲすることが必要と考えられる。 
 
2）今後の事業の視点と意識調査の位置づけ 

1）を受けて、「『お客さまの理解を得る』という視点」が重要との認識に至ったところである。 

  したがって、次期基本計画に「お客さまの理解を得る」という視点を取り入れる必要がある

ことから、今回の意識調査を実施したものである。 
 
（２）お客さま満足度に影響する要因 
 意識調査のクロス集計結果から、お客さま満足度に影響する要因は以下のとおりとなってい

る。 

※詳細は 3.（１）参照。 
 
  

■長期的に見ると、水道料金のあり方の検討は避けられない見込みであることから、今後は、

これまで以上にお客さまに水道局の取組みを分かりやすく伝え、料金負担に対するご理解

をいただく必要がある。 
⇒お客さまアンケートの結果を分析し、次期基本計画では、お客さまとのコミュニケーション

強化について重点的に取組む必要がある。 

「お客さまの理解を得る」という視点 

水道水の 

おいしさや安心感 

各種施策の取組み

の満足度 

水道料金の 

納得感 

お客さま満⾜度に影響する要因を調査結果から抽出 
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（３）広報と満足度向上の分析 
ある施策の満足度が低い場合、施策そのものの満足度が低い方と、そもそもこういった施策

に取組んでいること自体を知らないため、満足度が低い方がいると想定される。 
浄水場における高度浄水処理の取組みへの認知度を例に示す。 

  

 
 
 この結果によると、約 9 割のお客さまが、本市の水道に概ね満足（満足、どちらかといえば

満足の合計）と回答しているが、満足しているお客さまでも、高度浄水処理の取組みについて

知らなかったという回答が多かった。 
 これは、他の施策においても見られる傾向であり、事業の内容を十分ご理解いただいた上で、

満足度を向上させる必要があり、事業の認知度を向上させる広報が重要と考えられる。 
 次に、年齢と施策の認知度について、同様に、浄水場における高度浄水処理の取組みを例に

示す。 

 
 この結果によると、年齢が下がるにつれて水道局の施策の認知度が下がる傾向があり、漠然

としたイメージで満足とご判断いただいている方もいることが想定される。 

23.6 68.6 6.3

1.5満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 （％）

（N=1235）

52.9 47.1

知っていた 知らなかった

（N=291）

43.8 56.2

知っていた 知らなかった

（N=847）

13.8

24.6

26.5

43.9

45.4

63.2

61.8

86.2

75.4

73.5

56.1

54.6

36.8

38.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

浄水場における高度浄水処理の取組みの認知度

知っている 知らなかった

（N=29）

（N=114）

（N=204）

（N=214）

（N=313）

（N=242）

（N=123）

【浄水場における高度浄水処理の取組みの認知度】 

【水道の総合満足度】 
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 これは他の施策においても見られる傾向であり、若年層を中心に、水道局の各種施策の取組

みをご理解いただいたうえで満足いただけるよう、広報活動に積極的に取組む必要がある。 
 そこで、今回の意識調査から抽出された水道局の広報についての課題を以下に示す。 
■広報に不満をお持ちの方の理由としては、すべての世代で「興味をひかれる広報がない」

が 1 位となっている。 
■水道局の広報や各種取組みについて、「知っているものはない」と回答した方の割合が、

29 歳以下で約 3 割、30～39 歳で約 2 割となっている。 
⇒（課題）そもそも水道に興味がない若年層へどうアプローチするか。 

 
【問 27×問 13】「年齢」×「広報について不満に感じる理由」 

 

・広報について不満を感じている方は、いずれの世代においても、その理由について、興味を

ひかれるような広報がないと回答した方の割合が最も高かった。 
 
  

20.0

15.4

6.3

0.0

22.6

6.3

28.6

0.0

38.5

43.8

31.6

45.2

50.0

57.1

0.0

0.0

6.3

5.3

35.5

43.8

0.0

60.0

69.2

56.3

63.2

64.5

50.0

85.7

20.0

15.4

18.8

10.5

12.9

6.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

知りたい情報が載っていない 知りたい情報がどこに載っているのか探しにくい

内容や表現が難しくて分かりにくい 興味をひかれるような広報がない

その他

（N=107）
（％）
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【問 27×問 11】「年齢」×「水道局の広報や各種取組みについて知っているもの」 

 

6.7

48.4

63.1

71.4

76.4

80.4

70.3

36.7

45.9

43.3

50.2

33.7

25.4

21.6

53.3

70.5

72.4

76.2

75.8

82.9

82.4

13.3

29.5

41.5

37.7

36.0

35.7

39.2

0.0

7.4

3.7

4.3

3.7

2.9

2.7

13.3

9.8

16.1

33.3

41.2

51.8

54.7

0.0

9.8

14.3

21.2

15.3

17.1

17.6

0.0

1.6

2.8

6.1

8.4

11.1

11.5

0.0

6.6

11.1

7.4

19.0

22.9

25.0

3.3

10.7

18.9

23.8

25.9

30.0

25.0

3.3

15.6

24.9

20.8

12.4

13.2

8.1

30.0

20.5

8.8

3.5

4.6

1.8

10.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

広報紙「H2O」 水道局のホームページ 検針票（水道ご使用水量等のお知らせ）の裏面

浄水場見学 出前水道教室 パンフレット「仙台の水道」

水道フェア 水道モニター制度 大人の水道見学ツアー・水道探検親子ツアー

水道記念館 ボトルドウォーター「ごくり✧きらり せんだい」 知っているものはない

（N=1375） （％）

■広報紙「H2O」
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・年齢層が高い世代では、広報紙「H2O」、検針票の裏面、パンフレット「仙台の

水道」、水道モニター制度、大人の水道見学ツアー・水道探検親子ツアー、水道

記念館といった広報の取組みについて、知っていると回答した方の割合が高くな

っていた。 
・年齢層が低くなるにつれて、広報の取組みに関する認知度が減少する傾向があ

り、特に 39 歳以下では、知っているものはないと回答した方の割合が高かっ

た。 
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■各種施策の取組みについて、認知度が高いもので約 6 割、低いものだと約 2 割となってい

るが、多くのお客さまが満足だと感じている。  
⇒（課題）施策の内容は知らないが、満足だと感じているお客さまへどうアプローチするか。

 
【問 5-1、9-1、17-1、19-1】取組みの認知度 

 
・知っている方の割合が最も高い取組みは、施設や管路の更新・耐震化であり、次に高い取組

みは、水道局コールセンターの設置であった。 
・環境対策の再生可能エネルギー設備の設置や省エネルギー型機器への切替の取組みは、知ら

なかった方の割合が比較的高かった。 
 
 
  

31.9

39.5

28.0

40.3

57.4

25.6

23.2

27.6

45.3

55.6

37.8

31.3

16.8

17.3

57.1

48.8

60.6

47.5

30.5

63.4

66.2

61.8

43.7

33.8

51.6

58.1

71.5

71.4

11.1

11.7

11.4

12.3

12.1

11.0

10.7

10.6

10.9

10.7

10.7

10.7

11.7

11.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

【安全でおいしい水をお届けするための取組み】

水質保全

浄水場における高度浄水処理

水安全計画の策定・運用

水質管理の充実・強化

【災害対策】

施設や管路の

更新・耐震化

水系の二系統化

災害時給水栓の設置

長期停電対策

地域や他都市と連携した防災訓練の実施

【サービス向上】

水道局コールセンターの設置

水道修繕受付センターの設置

地元密着型水道修繕登録店制度

【環境対策】

再生可能エネルギー設備の設置

省エネルギー型機器への切替

知っている 知らなかった 無回答

（％）

（N=1416）
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■大部分の方は仙台市の水道水を安心だと回答しているが、一部不安に感じている方もいる。

⇒（課題）お客さまへ水道水の安全性をどう PR するか。 

 
【問 27×問 2】「年齢」×「仙台市の水道水の水質について」 

 
・水道水の水質について、年齢層に関わらず、安心又はどちらかといえば安心と回答した方の

割合が全体的に高く、特に、70 歳以上の方は安心と回答した方の割合が最も高かった。 
 
 
  

26.7 

33.6 

33.9 

35.1 

39.1 

50.9 

56.1 

56.7 

45.9 

53.2 

52.4 

49.1 

41.3 

39.4 

13.3

15.6

10.1

9.5

10.3

7.8

2.6

3.3

4.9

2.8

3.0

1.4

0.0

1.9

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

安心 どちらかといえば安心 どちらかといえば不安 不安

（N=218）

（N=122）

（N=231）

（N=30）

（N=155）

（N=283）

（N=348）
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2.本市の特性 

（１）水道水質について 
【問 27×問 1】「年齢」×「仙台市の水道水の味について」 

 
・水道水の味については、年齢層に関わらず、どちらかといえばおいしいと回答した方の割合

が最も高かった。 
・70 歳以上の方は、おいしいと回答した方の割合が他の年齢層より高かった。 
 
【問 5-1×問 1】「安全でおいしい水をお届けするための取組みの認知度」×「仙台市の水道水

の味について」 

26.7 

15.6 

15.7 

18.6 

18.7 

33.1 

37.4 

56.7 

50.8 

63.4 

58.0 

62.2 

58.4 

55.5 

13.3

27.0

16.7

16.5

17.6

7.8

7.1

3.3

6.6

4.2
6.9

1.4

0.7

0.0

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

おいしい どちらかといえばおいしい どちらかといえばおいしくない おいしくない

（N=216）

（N=122）

（N=231）

（N=30）

（N=155）

（N=281）

（N=347）

30.6

18.2

56.5

60.6

11.6

17.1

1.3

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた

知らなかった

水質保全

おいしい どちらかといえばおいしい

どちらかといえばおいしくない おいしくない

（N=448）

（N=803）
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・水質向上に関する施策を知っていた方は、知らなかった方と比較して、水道水をおいしいと

感じている方がやや多かった。 

31.2

15.7

57.5

60.3

10.1

19.3

1.3

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた

知らなかった

浄水場における高度浄水処理

おいしい どちらかといえばおいしい

どちらかといえばおいしくない おいしくない

（N=555）

（N=688）

29.4

19.5

58.4

59.3

10.7

17.4

1.5

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた

知らなかった

水安全計画の策定・運用

おいしい どちらかといえばおいしい

どちらかといえばおいしくない おいしくない

（N=394）

（N=852）

27.9

18.3

60.1

58.2

11.0

18.6

1.1

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた

知らなかった

水質管理の充実・強化

おいしい どちらかといえばおいしい

どちらかといえばおいしくない おいしくない

（N=566）

（N=668）
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【問 5-1×問 2】「安全でおいしい水をお届けするための取組みの認知度」×「仙台市の水道水

の水質について」 

 

 

 

49.8

35.6

42.9

50.9

6.0

10.9

1.3

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた

知らなかった

水質保全

安心 どちらかといえば安心 どちらかといえば不安 不安

（N=450）

（N=806）

51.0

33.1

43.8

50.7

4.3

13.1

0.9

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた

知らなかった

浄水場における高度浄水処理

安心 どちらかといえば安心 どちらかといえば不安 不安

（N=559）

（N=689）

51.4

36.2

43.0

49.9

4.8

11.1

0.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた

知らなかった

水安全計画の策定・運用

安心 どちらかといえば安心 どちらかといえば不安 不安

（N=395）

（N=856）
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・水質向上に関する施策を知っていた方は、知らなかった方と比較して、水道水に安心を感じ

ている方がやや多かった。 
 
（２）水道水の飲み方について 
【問 27×問 4】「年齢」×「どのようなものを飲み水に使っているか」 

 
・30～39 歳、40～49 歳では水道水をそのまま飲んでいると回答した方は少なく、市販の飲み

物を飲んでいると回答した方が多かった。 
・30 歳以上の方は、29 歳以下の方に比べ、水道水を浄水器などを通して飲んでいると回答し

た方が多かった。 
 
  

48.0

34.9

45.5

49.7

5.4

12.2

1.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた

知らなかった

水質管理の充実・強化

安心 どちらかといえば安心 どちらかといえば不安 不安

（N=469）

（N=670）

43.3 

26.1 

24.9 

37.2 

47.4 

44.2 

67.9 

3.3 

24.4 

32.3 

28.1 

22.8 

25.4 

16.0 

6.7

14.3

9.2

10.4

8.7

13.1

7.7

46.7

31.9

29.5

21.6

19.9

13.1

7.7

0.0

3.4

4.1

2.6

1.2

4.2

0.6

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

水道水をそのまま飲んでいる（冷蔵庫で冷やして飲む場合も含む）

水道水を浄水器などを通して飲んでいる

水道水を一度沸騰させて飲んでいる

市販の飲み物（ウォーターサーバー、ペットボトルのお茶なども含む）を飲んでいる

その他

（N=217）

（N=119）

（N=30）

（N=231）

（N=346）

（N=283）

（N=156）
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【問 28-2×問 4】「家族構成人数」×「どのようなものを飲み水に使っているか」 

 
・家族構成人数が少なくなるにつれて、水道水をそのまま飲んでいる方の割合が高くなる傾向

があった。 
・家族構成人数が多くなるにつれて、水道水を浄水器などを通して飲んでいる方の割合が高く

なっていた。 
 
【問 1×問 4】「仙台市の水道水の味について」×「どのようなものを飲み水に使っているか」 

 

49.1 

46.0 

40.9 

29.1 

31.5 

15.3 

25.3 

24.9 

27.6 

38.5 

10.9

9.7

11.2

8.7

10.8

22.2

16.4

21.9

30.6

15.4

2.5

2.7

1.1

4.1

3.8

1人

2人

3人

4人

5人以上

（％）

水道水をそのまま飲んでいる（冷蔵庫で冷やして飲む場合も含む）

水道水を浄水器などを通して飲んでいる

水道水を一度沸騰させて飲んでいる

市販の飲み物（ウォーターサーバー、ペットボトルのお茶なども含む）を飲んでいる

その他

（N=196）

（N=487）

（N=130）

（N=275）

（N=296）

65.4 

40.3 

21.2 

2.4 

16.2 

26.1 

27.9 

36.6 

8.7

11.2

10.6

2.4

7.2

20.4

36.5

51.2

2.5

2.1

3.8

7.3

おいしい

どちらかといえ

ばおいしい

どちらかといえ

ばおいしくない

おいしくない

（％）

水道水をそのまま飲んでいる（冷蔵庫で冷やして飲む場合も含む）
水道水を浄水器などを通して飲んでいる
水道水を一度沸騰させて飲んでいる
市販の飲み物（ウォーターサーバー、ペットボトルのお茶なども含む）を飲んでいる
その他

（N=824）

（N=208）

（N=41）

（N=321）
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・水道水をおいしいと感じている方ほど水道水をそのまま飲用し、おいしくないと感じている

方ほど市販の飲み物を選好していた。 
・水道水をおいしくないと感じている方は浄水器の利用割合が高かった。 
 
【問 2×問 4】「仙台市の水道水の水質について」×「どのようなものを飲み水に使っているか」 

 

・水道水を安心と感じている方ほど水道水をそのまま飲用し、不安と感じている方ほど市販の

飲み物を選好していた。 
・水道水を不安と感じている方は浄水器の利用割合が高かった。 
 
  

55.4 

36.9 

13.4 

11.5 

19.9 

28.0 

26.0 

34.6 

8.6

10.9

13.4

11.5

12.8

22.5

42.5

42.3

3.3

1.6

4.7

0.0

安心

どちらかといえば

安心

どちらかといえば

不安

不安

（％）

水道水をそのまま飲んでいる（冷蔵庫で冷やして飲む場合も含む）
水道水を浄水器などを通して飲んでいる
水道水を一度沸騰させて飲んでいる
市販の飲み物（ウォーターサーバー、ペットボトルのお茶なども含む）を飲んでいる
その他

（N=667）

（N=127）

（N=26）

（N=579）
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（３）水質向上の取組みについて 
【問 27×問 6-1】「年齢」×「安全でおいしい水をお届けするための取組みの満足度」 

 
・70 歳以上の方は、水質向上の取組みに満足と回答した方の割合が高かった。 
 
【問 27×問 6-2】「年齢」×「安全でおいしい水をお届けするための取組みの期待度」 

  
・50~59 歳、60～69 歳の方は、水質向上の取組みについて積極的に取組むべきと回答した方の

割合がやや高かった。 
  

26.7 

24.8 

27.4 

23.0 

27.4 

33.2 

45.9 

63.3 

69.4 

65.6 

69.5 

64.3 

63.4 

51.9 

10.0

5.8

5.2

7.1

7.1

3.4

1.5

0.0

0.0

1.9

0.4

1.2

0.0

0.8

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=212）

（N=133）

（N=339）

（N=30）

（N=226）

（N=121）

（N=268）

51.7 

69.8 

67.0 

80.0 

82.2 

75.0 

73.7 

44.8 

30.2 

32.0 

19.5 

17.8 

25.0 

26.3 

3.4

0.0

1.0

0.5

0.0

0.0

0.0

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

積極的に取組むべき いままで通りでよい 他の事業を優先すべき

（N=206）

（N=118）

（N=320）

（N=29）

（N=215）

（N=116）

（N=248）
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【問 28-2×問 6-1】「家族構成人数」×「安全でおいしい水をお届けするための取組みの満足度」 

 

・水質向上の取組みの満足度については、お客さまの家族構成と明確な関係性はなく、どちら

かといえば満足又は満足と回答した方の割合が高かった。 
 
【問 28-2×問 6-2】「家族構成人数」×「安全でおいしい水をお届けするための取組みの期待度」 

 

・水質向上の取組みの期待度については、お客さまの家族構成と明確な関係性はなく、積極的

に取組むべきと回答した方の割合が高かった。 
 
  

30.6 

31.9 

28.5 

25.5 

22.0 

64.2 

62.6 

62.3 

68.6 

73.2 

4.9
4.5

8.5

5.9

3.1

0.4

1.1

0.8

0.0

1.6

1人

2人

3人

4人

5人以上

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=470）

（N=268）

（N=127）

（N=260）

（N=188）

74.1 

79.7 

74.2 

72.9 

69.7 

25.9 

20.3 

25.4 

26.6 

28.6 

0.0

0.0

0.4

0.6

1.7

1人

2人

3人

4人

5人以上

（％）

積極的に取組むべき いままで通りでよい 他の事業を優先すべき

（N=438）

（N=255）

（N=119）

（N=248）

（N=177）
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（４）災害の備えについて 
【問 27×問 10-1】「年齢」×「災害対策の取組みの満足度」 

 

・災害対策の取組みの満足度については、お客さまの年齢と明確な関係性は見られず、どちら

かといえば満足、または満足と回答した方の割合が高かった。 
 
【問 27×問 10-2】「年齢」×「災害対策の取組みの期待度」 

 
・災害対策の取組みの期待度については、全体的に積極的に取組むべきと回答した方の割合が

高く、60～69 歳の方が最も高かった。 
 
  

20.7 

30.5 

25.6 

23.9 

22.5 

24.6 

19.1 

72.4 

59.3 

67.0 

70.4 

67.7 

66.8 

73.3 

6.9

8.5

6.5

5.3

7.5

7.4

6.1

0.0

1.7

0.9

0.4

2.4

1.2

1.5

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=131）

（N=334）

（N=29）

（N=256）

（N=226）

（N=118）

（N=215）

60.0 

73.1 

74.8 

79.0 

84.1 

75.5 

76.3 

40.0 

25.9 

24.8 

20.5 

15.2 

24.1 

23.7 

0.0

0.9

0.5

0.5

0.6

0.4

0.0

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

積極的に取組むべき いままで通りでよい 他の事業を優先すべき

（N=108）

（N=118）

（N=315）

（N=202）

（N=205）

（N=25）

（N=245）
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【問 28-2×問 10-1】「家族構成人数」×「災害対策の取組みの満足度」 

 

・災害対策の取組みの満足度については、お客さまの家族構成と明確な関係性はなく、どちら

かといえば満足又は満足と回答した方の割合が高かった。 
 
【問 28-2×問 10-2】「家族構成人数」×「災害対策の取組みの期待度」 

 

・災害対策の取組みの期待度については、全体的に積極的に取組むべきと回答した方の割合が

高かった。 
 
  

26.9 

22.9 

22.9 

24.3 

23.0 

65.5 

69.5 

66.4 

67.6 

68.0 

5.7

6.3

9.5

7.0

7.4

1.9

1.3

1.1

1.1

1.6

1人

2人

3人

4人

5人以上

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=122）

（N=264）

（N=185）

（N=262）

（N=462）

71.9 

80.1 

81.4 

76.7 

77.6 

27.7 

19.7 

18.2 

22.1 

21.6 

0.4

0.2

0.4

1.2

0.9

1人

2人

3人

4人

5人以上

（％）

積極的に取組むべき いままで通りでよい 他の事業を優先すべき

（N=242）

（N=116）

（N=427）

（N=247）

（N=172）
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【問 7×問 8】「断水の期間」×「災害に備えて自宅で行っている水に関する取組み」 

 
・経験された断水の期間によらず、飲料水あるいは生活用水をご自宅で備蓄、確保されている

方の割合が他の取組みより高かった。 
・経験された断水の期間が長いほど、災害時などに給水を受けられる場所を確認している方の

割合が高かった。 
・経験された断水の期間が短いほど、災害時の備えを何もしていない方の割合が高かった。 
 
  

72.6

70.5

67.6

70.5

57.2

59.4

55.1

46

33.4

28.3

21

13.9

25.5

18.5

27.8

20.8

3.8

3.1

1.7

3.5

12.1

11.8

12.5

17.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

１週間以上、

断水となった

４～６日間、

断水となった

１～３日間、

断水となった

断水には

ならなかった

飲料水を備蓄している（ペットボトルやポリタンクなど） 生活用水を確保している（お風呂に水を張っておくなど）

災害時などに給水を受けられる場所を確認している 災害時に節水できるものを準備している

その他 備えは何もしていない
（％）（N=1375）
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【問 7×問 9-1③】「断水の期間」×「災害時給水栓の認知度」 

 
・経験された断水の期間が 4 日以上の方は、3 日以内の方より、災害時給水栓について知って

いた方の割合が若干高かったが、全体的に知らなかったと回答した方が多かった。 

28.4 

31.0 

22.2 

19.9 

71.6 

69.0 

77.8 

80.1 

１週間以上、

断水となった

４～６日間、

断水となった

１～３日間、

断水となった

断水には

ならなかった

（％）

知っていた 知らなかった

（N=153）

（N=232）

（N=376）

（N=479）
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【問 27×問 8】「年齢」×「災害に備えて自宅で行っている水に関する取組み」 

 

・年齢層が高くなるにつれて、災害への備えを何もしていない方の割合が少なくなっていた。 
・飲料水を備蓄している方は全世代で比較的高い割合で存在するが、生活用水を確保している

方は年齢層が低くなるにつれて少なくなっていた。 
  

36.7

60.7

64.2

77.2

76.3

72.6

71.1

6.7

22.1

37.6

46.1

63.0

68.0

75.7

10.0

16.4

20.2

24.6

23.7

29.2

30.3

6.7

13.9

18.8

25.4

28.6

21.4

25.0

0.0

0.0

1.4

2.6

3.2

6.0

6.6

56.7

24.6

22.9

10.3

7.8

10.0

9.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

飲料水を備蓄している（ペットボトルやポリタンクなど） 生活用水を確保している（お風呂に水を張っておくなど）

災害時などに給水を受けられる場所を確認している 災害時に節水できるものを準備している

その他 備えは何もしていない
（N=1381）

（％）
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【問 28-2×問 8】「家族構成人数」×「災害に備えて自宅で行っている水に関する取組み」 

 
・家族構成人数に関わらず、飲料水を備蓄していると回答した方は比較的高い割合で存在して

いた。 
・1 人暮らしの方は、災害への備えを何もしていないと回答した方の割合が高かった。 
 
  

68.0

72.8

69.3

73.1

72.5

42.5

63.4

54.1

49.7

48.1

17.8

26.6

25.6

27.5

22.9

22.5

27.2

23.0

15.0

19.1

2.5

4.7

2.6

3.6

0.8

21.1

10.8

13.7

10.9

13.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1人

2人

3人

4人

5人以上

飲料水を備蓄している（ペットボトルやポリタンクなど） 生活用水を確保している（お風呂に水を張っておくなど）

災害時などに給水を受けられる場所を確認している 災害時に節水できるものを準備している

その他 備えは何もしていない

（N=1358） （％）
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【問 29×問 8】「居住区」×「災害に備えて自宅で行っている水に関する取組み」 

 
・いずれの区でも、飲料水を備蓄している又は生活用水を確保していると回答した方の割合が

高く、区ごとに見ると泉区はやや高く、太白区はやや低かった。 
・泉区では、災害への備えは何もしていないと回答した方の割合が低かった。 
 
 
  

70.3

68.4

70.6

65.8

79.2

56.0

49.3

49.7

48.1

61.3

26.8

18.2

16.6

21.1

32.6

24.9

21.3

25.1

21.1

21.5

3.6

1.8

3.2

4.5

3.2

14.0

18.2

13.9

17.3

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

仙台市青葉区

仙台市宮城野区

仙台市若林区

仙台市太白区

仙台市泉区

（富谷市含む）

飲料水を備蓄している（ペットボトルやポリタンクなど） 生活用水を確保している（お風呂に水を張っておくなど）

災害時などに給水を受けられる場所を確認している 災害時に節水できるものを準備している

その他 備えは何もしていない

（N=1371） （％）
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（５）サービス向上について 
【問 27×問 18-1】「年齢」×「サービス向上の取組みの満足度」 

 

・サービス向上の取組みの満足度については、お客さまの年齢と明確な関係性は見られず、ど

ちらかといえば満足又は満足と回答した方の割合が高かった。 
 
【問 27×問 18-2】「年齢」×「サービス向上の取組みの期待度」 

 

・50~59 歳、60～69 歳の方は、サービス向上の取組みについて積極的に取組むべきと回答した

方の割合がやや高かった。 
 
  

23.3 

23.7 

22.0 

18.9 

14.9 

21.4 

28.3 

73.3 

66.1 

71.0 

71.9 

73.5 

72.6 

67.4 

3.3

8.5

6.5

8.3

9.8

4.9

3.6

0.0

1.7

0.5

0.9

1.8

1.1

0.7

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=214）

（N=138）

（N=336）

（N=30）

（N=228）

（N=118）

（N=266）

36.0 

50.0 

57.4 

65.7 

66.6 

61.2 

59.5 

64.0 

49.1 

41.7 

33.3 

32.8 

38.4 

40.5 

0.0

0.9

1.0

0.9

0.6

0.4

0.0

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

積極的に取組むべき いままで通りでよい 他の事業を優先すべき

（N=204）

（N=121）

（N=320）

（N=25）

（N=213）

（N=106）

（N=242）
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【問 28-2×問 18-1】「家族構成人数」×「サービス向上の取組みの満足度」 

 

・サービス向上の取組みの満足度については、お客さまの家族構成と明確な関係性はなく、ど

ちらかといえば満足又は満足と回答した方の割合が高かった。 
 
【問 28-2×問 18-2】「家族構成人数」×「サービス向上の取組みの期待度」 

 

・サービス向上の取組みの期待度については、お客さまの家族構成と明確な関係性はなく、ど

ちらかといえば満足又は満足と回答した方の割合が高かった。 
 
  

22.8 

19.3 

19.1 

19.4 

21.1 

69.6 

73.3 

70.8 

70.2 

72.4 

5.7

6.4

9.4

9.4

5.7

1.9

1.1

0.7

1.0

0.8

1人

2人

3人

4人

5人以上

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=472）

（N=263）

（N=123）

（N=267）

（N=191）

61.0 

62.7 

61.0 

59.6 

62.6 

39.0 

36.9 

38.6 

38.8 

35.7 

0.0

0.4

0.4

1.7

1.7

1人

2人

3人

4人

5人以上

（％）

積極的に取組むべき いままで通りでよい 他の事業を優先すべき

（N=445）

（N=231）

（N=115）

（N=249）

（N=178）
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（６）環境対策について 
【問 27×問 20-1】「年齢」×「環境対策の取組みの満足度」 

 
・環境対策の取組みの満足度については、お客さまの年齢によらず、どちらかといえば満足又

は満足と回答した方の割合が高かった。 
 
【問 27×問 20-2】「年齢」×「環境対策の取組みの期待度」 

 
・環境対策の取組みの期待度については、お客さまの年齢と明確な関係性は見られず、積極的

に取組むべきと回答した方の割合が高く、60～69 歳の方はその傾向がやや強かった。

27.6 

24.4 

23.5 

21.3 

16.0 

24.1 

25.4 

69.0 

68.1 

70.4 

69.7 

72.6 

69.3 

69.4 

3.4

5.9

5.2

9.0

10.2

6.2

4.5

0.0

1.7

0.9

0.0

1.2

0.4

0.7

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=257）

（N=119）

（N=213）

（N=134）

（N=29）

（N=221）

（N=334）

57.7 

59.3 

67.5 

76.6 

80.7 

75.4 

72.6 

42.3 

39.8 

31.5 

22.5 

19.0 

24.6 

27.4 

0.0

0.9

1.0
1.0

0.3

0.0

0.0

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

積極的に取組むべき いままで通りでよい 他の事業を優先すべき

（N=197）

（N=311）

（N=108）

（N=124）

（N=209）

（N=240）

（N=26）
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（７）広報について 
【問 13①×問 15】「広報について不満に感じる理由①知りたい情報が載っていない」×「水道

のことで知りたいこと」 

  
・広報について、知りたい情報が載っていないことが不満と回答された方は、知りたい情報と

して、水道水の水質、ご家庭の水道のトラブル対処法、ダムや河川など水源のこと、水道料

金のことの順で多かった。 
 
【問 13②×問 14】「広報について不満に感じる理由②知りたい情報がどこに載っているのか探

しにくい」×「知りたい情報の入手方法」 

   
・広報について、知りたい情報がどこに載っているのか探しにくいことが不満と回答された方

は、知りたい情報の入手方法として、テレビ、インターネット検索、新聞の順で多かった。 
 

  

35.7

57.1

14.3

21.4

21.4

50.0

35.7

14.3

14.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ダムや河川など水源のこと

水道水の水質

水道水が作られる仕組み

災害対策

工事情報・断水情報

ご家庭の水道のトラブル対処法

水道料金のこと

水道局の経営状況・事業計画

その他

（N=14）
（％）

78.0

4.9

51.2

70.7

7.3

19.5

19.5

26.8

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

テレビ

ラジオ

新聞

インターネット検索

SNS

雑誌・情報誌

無料情報誌（フリーペーパー）

家族、友人、職場などからの口コミ

その他

（N=41）
（％）（％）
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【問 13③×問 11】「広報について不満に感じる理由③内容や表現が難しくて分かりにくい」×

「水道局の広報や各種取組みについて知っているもの」 

  
・広報について、内容や表現が難しくて分かりにくいことが不満と回答された方は、知ってい

る取組みとして、広報紙「H2O」、検針票（水道ご使用水量等のお知らせ）の裏面の順で多か

った。 
 
【問 13④×問 16】「広報について不満に感じる理由④興味をひかれるような広報がない」×「水

にまつわることで関心があるもの」 

 
・興味をひかれるような広報がないことが不満と回答された方は、関心があるものとして、健

康と水のこと、上手な節水方法、環境と水のことの順で多かった。 
 
  

60.0

20.0

60.0

30.0

10.0

25.0

5.0

10.0

10.0

20.0

10.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

広報紙「H2O」

水道局のホームページ

検針票（水道ご使用水量等のお知らせ）の裏面

浄水場見学

出前水道教室

パンフレット「仙台の水道」

水道フェア

水道モニター制度

大人の水道見学ツアー・水道探検親子ツアー

水道記念館

ボトルドウォーター「ごくり✧きらりせんだい」

知っているものはない

（N=20）
（％）（％）

57.4

11.5

31.1

55.7

11.5

34.4

9.8

9.8

19.7

0.0

11.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

健康と水のこと

美容と水のこと

料理と水のこと

上手な節水方法

歴史・文化と水のこと

環境と水のこと

水の科学のこと

スポーツと水のこと

水道のこと

その他

特にない

（N=61）
（％）（％）

H2O
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【問 27×問 14】「年齢」×「知りたい情報の入手方法」 

 
・全体的に、テレビで情報を入手している方の割合が高く、年齢層が高くなるにつれて、その

割合が高くなる傾向があった。 
・年齢層が高くなるにつれて、新聞で情報を入手している方の割合が高くなる傾向があった。 
・年齢層が低い方は、インターネット検索、SNS で情報を入手している割合が高かった。 
  

56.7

67.2

66.4

74.1

76.8

84.5

87.4

3.3

6.6

13.4

19.0

23.8

24.2

31.1

0.0

12.3

28.1

45.3

68.7

79.1

88.1

86.7

91.8

85.3

74.6

53.9

18.8

8.6

60.0

16.4

13.4

5.2

1.4

0.7

1.3

3.3

9.8

9.2

18.5

17.4

18.8

15.2

20.0

18.9

15.2

13.4

9.6

15.9

10.6

26.7

28.7

25.3

19.8

19.1

21.3

25.2

0.0

0.0

0.9

1.7

1.7

2.9

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

テレビ ラジオ 新聞

インターネット検索 SNS 雑誌・情報誌

無料情報誌（フリーペーパー） 家族、友人、職場などからの口コミ その他 （％）
（N=1374）
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【問 15×問 11】「水道のことで知りたいこと」×「水道局の広報や各種取組みについて知って

いるもの」 

 
・水道のことで知りたいことと広報等の取組みの認知度に明確な関係性は見られず、検針票の

裏面、広報紙「H2O」の順で認知度が高かった。 
  

71.5

72.0

67.3

72.8

69.7

69.5

64.7

72.5

72.7

38.3

36.4

38.2

38.4

32.3

33.0

38.1

51.0

45.5

0.0

12.3

28.1

45.3

68.7

79.1

88.1

38.6

36.4

39.7

38.8

38.8

35.9

29.8

40.9

45.5

3.7

3.6

3.0

4.3

3.1

3.1

2.3

6.7

9.1

39.2

34.3

35.7

41.3

36.4

37.0

30.7

41.6

45.5

17.5

15.1

16.6

18.0

17.0

15.6

13.2

20.8

36.4

5.9

7.2

8.0

9.3

8.2

7.0

4.2

8.7

18.2

16.9

15.1

17.6

18.5

17.0

15.1

10.6

15.4

22.7

28.2

22.8

17.1

26.5

24.1

23.9

21.0

28.2

40.9

20.6

15.3

14.1

15.9

11.9

14.7

14.8

19.5

22.7

6.2

4.8

7.0

3.4

5.8

5.7

8.1

6.0

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ダムや河川など

水源のこと

（N=355）

水道水の水質

（N=810）

水道水が

作られる仕組み

（N=199）

災害対策

（N=654）

工事情報・

断水情報

（N=294）

ご家庭の水道の

トラブル対処法

（N=557）

水道料金のこと

（N=433）

水道局の経営

状況・事業計画

（N=149）

その他

（N=22）

広報紙「H2O」 水道局のホームページ 検針票（水道ご使用水量等のお知らせ）の裏面
浄水場見学 出前水道教室 パンフレット「仙台の水道」
水道フェア 水道モニター制度 大人の水道見学ツアー・水道探検親子ツアー
水道記念館 ボトルドウォーター「ごくり✧きらり せんだい」 知っているものはない （％）

「H2O」 
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【問 16×問 11】「水にまつわることで関心があるもの」×「水道局の広報や各種取組みについ

て知っているもの」 

 
・水にまつわることで関心があるものと広報等の取組みの認知度に明確な関係性は見られず、

検針票の裏面、広報紙「H2O」の順で認知度が高かった。 
  

70.6

64.4

70.8

73.4

75.9

73.5

76.2

69.5

74.2

73.7

63.9

35.2

37.4

37.3

37.4

38.6

42.8

57.1

42.6

37.3

36.8

30.1

77.2

75.5

79.7

80.7

76.6

80.3

69.8

78

75.1

89.5

65.1

34.9

35

42.7

38.5

44.1

38.3

55.6

48.9

33.5

31.6

28.9

3.4

4.3

3.5

3.3

5.5

3.9

11.1

5

2.4

10.5

3.6

39.2

34.3

35.7

41.3

36.4

37.0

30.7

41.6

45.5

16

13.5

14.6

16.2

16.6

19.2

25.4

22

17.2

5.3

18.1

7.5

7.4

7.8

7.1

12.4

8.8

4.8

8.5

6.2

15.8

7.2

15.8

16

19.2

16.8

21.4

18.2

17.5

20.6

15.8

21.1

9.6

22.9

15.3

23.3

23.9

40.7

28.5

31.7

28.4

24.4

21.1

19.3

14.3

14.1

14.2

17.5

17.9

16.2

20.6

24.1

19.1

31.6

12

5.1

7.4

3.3

4.2

6.2

3.7

1.6

5.7

7.2

5.3

18.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

健康と水のこと

（N=960）

美容と水のこと

（N=163）

料理と水のこと

（N=459）

上手な節水方法

（N=636）

歴史・文化と

水のこと

（N=145）

環境と水のこと

（N=407）

水の科学のこと

（N=63）

スポーツと水のこと

（N=141）

水道のこと

（N=209）

その他

（N=19）

特にない

（N=83）

広報紙「H2O」 水道局のホームページ 検針票（水道ご使用水量等のお知らせ）の裏面

浄水場見学 出前水道教室 パンフレット「仙台の水道」

水道フェア 水道モニター制度 大人の水道見学ツアー・水道探検親子ツアー

水道記念館 ボトルドウォーター「ごくり✧きらり せんだい」 知っているものはない

（％）

「H2O」 
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（８）水道料金について 
【問 27×問 23】「年齢」×「水道料金の水準感」 

 
・水道料金について、年齢層が高い方が、高い又はどちらかといえば高いと回答された方の割

合がやや低かった。 
 
【問 28-2×問 23】「家族構成人数」×「水道料金の水準感」 

 

・水道料金について、家族構成人数が多い方が、高い又はどちらかといえば高いと回答した方

の割合が高かった。 
 
  

30.0 

19.8 

19.7 

25.4 

22.5 

12.6 

6.8 

26.7 

25.6 

34.4 

30.3 

34.3 

35.4 

29.7 

36.7

42.1

32.1

34.2

30.0

36.8

43.2

3.3

2.5

1.4

1.8

1.4

2.2

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.4

0.0

3.3

9.9

12.4

8.3

11.0

12.6

16.9

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

高い どちらかといえば高い 妥当 どちらかといえば安い 安い わからない・どちらとも言えない

（N=218）

（N=121）

（N=30）

（N=228）

（N=347）

（N=277）

（N=148）

12.5 

16.7 

17.4 

28.2 

30.8 

23.4 

33.1 

38.1 

33.3 

36.2 

47.6

36.3

29.3

29.7

24.6

4.0

2.3

0.7

0.5

0.0

0.7

0.2

0.4

0.0

0.0

11.7

11.5

14.1

8.2

8.5

1人

2人

3人

4人

5人以上

（％）

高い どちらかといえば高い 妥当 どちらかといえば安い 安い わからない・どちらとも言えない

（N=273）

（N=270）

（N=480）

（N=130）

（N=195）
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【問 27×問 25】「年齢」×「水道料金の納得感」 

 

・水道料金の納得感について、年齢層によって明確な傾向はなく、納得できる、またはどちら

かといえば納得できると回答した方の割合が高かった。 
 
【問 28-2×問 25】「家族構成人数」×「水道料金の納得感」 

 
・水道料金の納得感について、家族構成人数が多い方が、納得できる、またはどちらかといえ

ば納得できると回答した方の割合が低かった。 
 
 
 
  

16.7 

36.4 

27.1 

18.7 

21.2 

30.8 

31.6 

70.0 

42.1 

60.6 

63.9 

63.2 

60.9 

61.8 

6.7

18.2

9.6

13.9

12.8

7.9

5.9

6.7

3.3

2.8

3.5

2.9

0.4

0.7

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

（％）

納得できる どちらかといえば納得できる どちらかといえば納得できない 納得できない

（N=218）

（N=152）

（N=345）

（N=30）

（N=230）

（N=121）

（N=279）

34.8 

25.8 

24.1 

23.2 

15.2 

54.0 

63.0 

61.1 

59.3 

65.9 

9.1

9.8

13.3

12.9

14.4

2.2

1.5

1.5

4.6

4.5

1人

2人

3人

4人

5人以上

（％）

納得できる どちらかといえば納得できる どちらかといえば納得できない 納得できない

（N=481）

（N=270）

（N=276）

（N=132）

（N=194）
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【問 23×問 21】「水道料金の水準感」×「水道料金の仕組みの認知度」 

 

・水道料金の水準感と水道料金の仕組みの認知度については、明確な関係性はなかった。 
  

35.4

37.1

40.0

31.0

75.0

27.6

66.9

68.9

68.9

62.1

50.0

51.9

58.3

61.5

64.2

48.3

50.0

49.4

84.3

85.9

83.0

75.9

75.0

73.7

92.1

91.9

91.9

100.0

100.0

89.7

3.9

2.0

2.3

0.0

0.0

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

高い

どちらかといえば高い

妥当

どちらかといえば安い

安い

わからない・

どちらともいえない

水道事業に必要な経費は、税金ではなく、原則として水道料金でまかなわなければならないこと
水道料金は、水道事業者（市町村など）ごとに決まっていること
下水道の料金は、水道料金とは別に決まっていること
仙台市では、上水道の料金と下水道の料金をあわせて請求していること
仙台市では、2か月分の料金をまとめて請求していること
知っていることはない （％）

（N=1373）
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【問 25×問 21】「水道料金の納得感」×「水道料金の仕組みの認知度」 

 

・水道料金の納得感が高い方は、水道事業に必要な経費は、税金ではなく、原則として水道料

金でまかなわなければならないことを知っている割合がやや高かった。 
・水道料金の納得感と水道料金の仕組みの認知度については、上記のほかは明確な関係性はな

かった。 
 
 
  

40.2

36.6

33.3

22.6

64.6

68.7

61.9

58.1

60.3

61.8

52.4

64.5

76.5

85.5

84.4

83.9

92.6

91.6

93.9

83.9

2.3

2.7

2.0

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

納得できる

どちらかといえば

納得できる

どちらかといえば

納得できない

納得できない

水道事業に必要な経費は、税金ではなく、原則として水道料金でまかなわなければならないこと

水道料金は、水道事業者（市町村など）ごとに決まっていること

下水道の料金は、水道料金とは別に決まっていること

仙台市では、上水道の料金と下水道の料金をあわせて請求していること

仙台市では、2か月分の料金をまとめて請求していること

知っていることはない （％）
（N=1350）
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3.総合的な満足度に関する要因の分析 

 お客さま満足度の向上という観点から、本市水道の総合的な満足度と関係する要因をクロス

集計により抽出した。 
 
（１）総合的な満足度（問 24）を決定する要因 
1）水道水のおいしさ 

【問 1×問 24】「仙台市の水道水の味について」×「総合的な満足度」 

 
・水道水をおいしいと感じている方ほど、水道の総合的な満足度も高い傾向があった。 
 
2）水道水の安心感 

【問 2×問 24】「仙台市の水道水の水質について」×「総合的な満足度」 

 
・水道水を安心と感じている方ほど、水道の総合的な満足度も高い傾向があった。 
 
 

50.3 

20.1 

4.8 

0.0 

48.4 

76.6 

70.7 

38.1 

1.3

3.1

21.6

35.7

0.0

0.2

2.9

26.2

おいしい

どちらかといえば

おいしい

どちらかといえば

おいしくない

おいしくない

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=812）

（N=42）

（N=208）

（N=316）

44.6 

11.0 

3.8 

0.0 

53.3 

83.5 

62.3 

39.3 

2.1

4.6

29.2

32.1

0.0

0.9

4.6

28.6

安心

どちらかといえば

安心

どちらかといえば

不安

不安

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=656）

（N=28）

（N=130）

（N=570）
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3）各施策の満足度 

【問 6-1×問 24】「安全でおいしい水をお届けするための取組みの満足度」×「総合的な満足度」 

 

【問 10-1×問 24】「災害対策の取組みの満足度」×「総合的な満足度」 

 

 
  

49.5 

13.8 

2.8 

0.0 

48.5 

80.4 

39.4 

40.0 

2.1

5.3

43.7

10.0

0.0

0.6

14.1

50.0

満足

どちらかと

いえば満足

どちらかと

いえば不満

不満

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=855）

（N=10）

（N=71）

（N=388）

52.7 

15.5 

8.9 

16.7 

44.7 

78.4 

52.2 

50.0 

2.6

5.2

32.2

5.6

0.0

0.9

6.7

27.8

満足

どちらかと

いえば満足

どちらかと

いえば不満

不満

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=886）

（N=18）

（N=90）

（N=313）
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【問 18-1×問 24】「サービス向上の取組みの満足度」×「総合的な満足度」 

 
【問 20-1×問 24】「環境対策の取組みの満足度」×「総合的な満足度」 

 
・各施策の満足度が高いほど、総合的な満足度も高い傾向があり、特に、安全でおいしい水を

お届けするための取組みでその傾向が強く、次いで、サービス向上の取組み、環境対策の取

組みが続いている。 
 
 
 
 
 
 
  

58.7 

15.3 

7.4 

13.3 

39.0 

79.1 

54.7 

40.0 

2.2

4.5

31.6

20.0

0.0

1.1

6.3

26.7

満足

どちらかと

いえば満足

どちらかと

いえば不満

不満

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=949）

（N=15）

（N=95）

（N=269）

56.0 

15.6 

7.4 

0.0 

41.5 

77.8 

60.0 

50.0 

2.5

5.3

28.4

10.0

0.0

1.3

4.2

40.0

満足

どちらかと

いえば満足

どちらかと

いえば不満

不満

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=917）

（N=10）

（N=95）

（N=282）
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4）水道料金の納得感 

【問 23×問 24】「水道料金の水準感」×「総合的な満足度」 

 
・水道料金を安価に感じている方ほど、水道の総合的な満足度が高くなる傾向があった。 
 
【問 25×問 24】「水道料金の納得感」×「総合的な満足度」 

 
・水道料金に納得できると感じている方ほど、水道の総合的な満足度が高くなる傾向があった。 
  

10.5 

16.1 

34.9 

63.0 

75.0 

25.0 

68.8 

77.8 

61.0 

25.9 

25.0 

70.5 

14.8

6.1

3.8

7.4

0.0

3.2

5.9

0.0

0.4

3.7

0.0

1.3

高い

どちらかといえば高い

妥当

どちらかといえば安い

安い

わからない・

どちらともいえない

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=446）

（N=4）

（N=479）

（N=256）

（N=27）

（N=156）

61.9 

11.9 

4.6 

6.3 

36.7 

84.2 

63.4 

25.0 

1.1

3.7

30.7

25.0

0.3

0.2

1.3

43.8

納得できる

どちらかといえば

納得できる

どちらかといえば

納得できない

納得できない

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=32）

（N=833）

（N=357）

（N=153）
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（２）水道水のおいしさ（問 1）、安心感（問 2）、不安要素（問 3）を決定する要因 
1）おいしさと安心感 

【問 1×問 2】「仙台市の水道水の味について」×「仙台市の水道水の水質について」 
 

 
・水道水をおいしいと感じている方ほど、水道水を安心と感じている方の割合が高かった。 
 
2）安全でおいしい水をお届けするための取組み 

【問 6-1×問 1】「安全でおいしい水をお届けするための取組みの満足度」×「仙台市の水道水

の味について」 

 

・安全でおいしい水をお届けするための取組みについて満足している方ほど、水道水をおいし

いと感じている方の割合が高かった。 
 
 
  

86.7 

34.6 

5.7 

2.4 

13.0 

59.3 

58.8 

21.4 

0.3

5.7

31.3

40.5

0.0

0.4

4.3

35.7

おいしい

どちらかといえば

おいしい

どちらかといえば

おいしくない

おいしくない

（％）

安心 どちらかといえば

安心

どちらかといえば

不安

不安

（N=323）

（N=826）

（N=211）

（N=42）

（N=323）

（N=826）

（N=211）

（N=42）

45.5 

14.5 

0.0 

0.0 

49.6 

67.2 

18.3 

30.0 

4.6

16.4

56.3

20.0

0.3

2.0

25.4

50.0

満足

どちらかと

いえば満足

どちらかと

いえば不満

不満

（％）

おいしい どちらかといえばおいしい どちらかといえばおいしくない おいしくない

（N=10）

（N=862）

（N=393）

（N=71）
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【問 6-1×問 2】「安全でおいしい水をお届けするための取組みの満足度」×「仙台市の水道水

の水質について」 

 

・安全でおいしい水をお届けするための取組みについて満足している方ほど、水道水を安心と

感じている方の割合が高かった。 
 
【問 5-2②×問 2】「安全でおいしい水をお届けするための取組みの満足度②高度浄水処理の導

入」×「仙台市の水道水の水質について」 

 
・安全でおいしい水をお届けするための取組みのうち、高度浄水処理について満足している方

ほど、水道水をおいしいと感じている方の割合が高かった。 
 
  

72.8

29.7

2.8

0.0

24.6

60.4

33.3

10.0

2.3

8.4

52.8

30.0

0.3

1.4

11.1

60.0

満足

どちらかと

いえば満足

どちらかと

いえば不満

不満

（％）

安心 どちらかといえば安心 どちらかといえば不安 不安

（N=10）

（N=864）

（N=394）

（N=72）

84.6

34.0

0.0

0.0

13.8

61.3

55.6

100.0

1.0

4.1

38.9

0.0

0.5

0.6

5.6

0.0

満足

どちらかと

いえば満足

どちらかと

いえば不満

不満

（％）

安心 どちらかといえば安心 どちらかといえば不安 不安

（N=1）

（N=318）

（N=195）

（N=18）
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【問 3×問 6-1】「水道水の不安要素」×「安全でおいしい水をお届けするための取組みの満足

度」 

 
・水道水の味やにおいについて不安と感じている方は、他の要素と比較して、安全でおいしい

水をお届けするための取組みに不満を感じている方の割合が高かった。 
 
  

1.5 

3.7 

10.4 

10.4 

10.0 

4.5 

0.0 

48.5 

46.3 

56.7 

50.7 

56.7 

59.1 

66.7 

43.9

46.3

23.9

32.8

27.8

27.3

11.1

6.1

3.7

9.0

6.0

5.6

9.1

22.2

味

におい

放射性物質や

化学物質

ダムや河川など

水源の汚染

水道管や浄水場などの

老朽化による水質劣化

貯水槽の管理状況

その他

（％）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満

（N=67）

（N=54）

（N=66）

（N=67）

（N=90）

（N=9）

（N=22）
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II.調査概要 
（１）調査方法 
 本市で抽出した 2,500 件の調査対象者にアンケートを郵送し、紙面もしくはインターネット

で回答を回収した。 
 

１）郵送調査 
①調査域 仙台市給水区域（富谷市東向陽台地区も含む） 
②目標有効回答数 1,250 件以上 
③発送通数 2,500 件（回収率 50％を想定） 
④調査期間 平成 30 年 8 月 30 日～平成 30 年 9 月 30 日 
⑤調査対象者の抽出 
 仙台市内の各区及び富谷市東向陽台地区のそれぞれの地区における意見を調査するため、地

区別に調査対象数を設定することとし、発送通数 2,500 件を各地区の世帯比率で案分した。 

（青葉区：784 通、宮城野区：453 通、若林区：315 通、太白区：495 通、泉区：448 通、富谷

市：5 通、計 2,500 通（表 Ⅱ.1）） 
表Ⅱ.1 仙台市人口比率（富谷市東向陽台地区給水分含む） 

  
※採用データは H30.4.1 現在 

 出典：仙台市 HP（http://www.city.sendai.jp/chosatoke/shise/toke/jinko/suikei_h30.html1） 

 
２）インターネット調査 
①調査域 仙台市給水区域（富谷市東向陽台地区も含む） 
②調査期間 平成 30 年 8 月 30 日～平成 30 年 9 月 30 日 
③調査概要 
 本調査では、郵送調査とは別にインターネット調査も実施した。インターネット調査は、郵

送調査と内容は同様であり、web 上で回答ができるものである。インターネット調査の回答は、

個人の水道番号を入力しなければならないため、外部から不正回答はできないようになってい

る。なお、郵送調査を受け取った人は、インターネット調査による回答も可能である旨がアン

ケートに記載されている。 

世帯数 世帯比率 発送通数 家事用件数
（件） （％） （通） （件）

青葉区 159,866 31.4 784 91,791
宮城野区 92,424 18.1 453 54,604
若林区 64,480 12.6 315 38,644
太白区 101,138 19.8 495 69,880
泉区 91,474 17.9 448 68,521
富谷市 1,023 0.2 5 1,023
総数 510,405 100.0 2,500 324,463

区
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（２）回収結果 
 アンケートの回収結果について、表Ⅱ.2 に示す。 
 合計で 1,416 件の回答を得た。 
 

表 Ⅱ.2 アンケート調査の回収結果   

 
※（ ）は郵送で調査資料を受け取ってインターネットで回答した数 

 
（３）留意事項 
・調査数（ｎ＝number of cases）とは、回答者総数あるいは分類別の回答者数のことであ

る。 
・回答の構成比は百分率で表し、小数点第 2 位を四捨五入して算出している。従って、回答比

率の合計が 100％にならない場合がある。 
・回答者が 2 つ以上の回答をすることができる多肢選択式の質問においては、全ての選択肢の

比率を合計すると 100％を超える。 
・富谷市東向陽台地区の集計結果は、泉区に含めて集計している。 
・調査票における設問及び選択肢の語句等を一部簡略化している場合がある。 
 
 
 
  

区名

青葉区 784 416(39) 416(39) 53.1

宮城野区 453 225(20) 225(20) 49.7

若林区 315 188(16) 188(16) 59.7

太白区 495 270(24) 270(24) 54.5

泉区（富谷市含む） 453 285(21) 285(21) 62.9

お住まいの区について未記載 - 32（0） 32（0） -

郵送調査合計 2,500 1,416（120） 1,416（120） 56.6

調査対象数
（票）

回収数
（票）

有効回収数
（票）

有効回収率
（%）
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（４）調査票 
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